

纾困助企 / 稳增长

助企纾困按下“快进键”

至3月底,我省企业亏损面继续保持全国最低

湖南日报5月11日讯(全媒体记者 曹娴)我省“纾困增效”专项行动显成效。记者今天从省工信厅获悉,至今年3月底,全省企业亏损面12.7%,低于全国平均水平17.4个百分点,继续保持全国最低。

全面落实国家惠企政策,加强企业要素保障,加大政策服务力度。省工信厅督促各地摸排企业运行情况和突出问题,建立问题台账,明确纾困任务,采取有力有效措施帮助企业扭亏增盈;强化省际协同,帮助中联、三一等企业协调省外零部件供应,努力保障产业链供应链安全稳定。

省工信厅联合省发改委出台26条工业稳增长措施,为企业送去政策“及时雨”。

落实新的组合式税费支持政策。为2万多户制造业中小微企业延缓缴纳税费,为1万多户纳税人办理留抵退税。在金融“暖春行动”助力下,3月末全省制造业贷款同比增长17.5%,制造业中长期贷款同比增长47.9%。

切实解决好企业“急难愁盼”问题。常德市帮助海螺水泥、愿景新材料等企业解决政策兑现、销售渠道拓展等多个问题。邵阳市针对皮具箱包等出口企业生产经营困难、出口低迷的严峻形

势,4月份开展“外贸企业发展突出问题攻坚月”活动,解决融资困难、物流不畅等企业燃眉之急。娄底市确定第一批20家亏损额较大、有发展的潜力企业,组织相关部门下沉一线、主动服务,其中,利钢金属扭亏为盈,今年前2个月实现利润600多万元。

强化要素保障,优化发展环境。长沙市加快推进“链一行”金融服务模式落地,引导16家银行机构及时响应供应链企业金融服务需求。永州经开区畅通政企沟通渠道,解决落实问题、建议69条,带动引进重点项目13个。

编者按

5月10日,中宣部、公安部联合启动“全民反诈在行动”集中宣传月活动。即日起,《湖南日报》陆续推出系列报道《湖南反诈观察》,从全链条打击、全方位预防、全领域整治、全维度监管、全社会发力等5个方面,全面展示湖南开展反电信网络诈骗工作取得的成效。

“湖南反诈观察”系列报道①——湖南全链条重拳打击涉诈犯罪

湖南日报全媒体记者 王为薇 通讯员 吴彦涛 唐津

邵阳市四级公安机关联动,抓获284名犯罪嫌疑人,并深挖出200余起全国电信网络诈骗案件。

邵阳市三级公安机关集群作战,成功打掉一个为境外电信网络诈骗提供“跑分”洗钱服务的犯罪团伙,查明涉及全国11个省市的电信网络诈骗犯罪嫌疑人327人。

近年来,面对电信网络诈骗多发高发势头,湖南公安机关立足打击犯罪主责主业,强化系统观念,集中优势警力,强化合成作战和侦破打击力度,深化全链条打击,全面提升侦破打击力度。

研判、集群打击,提升整体作战效能。

在电诈利益链条里,上游提供信息,中游负责诈骗,下游转账取现。为了对电诈犯罪的上中下游实施全链条打击,全省公安机关不仅严打偷渡境外的违法犯罪,斩断电诈“源头”,而且严厉打击“两卡”犯罪,切断电诈“黑手”。此外,全省公安机关还向参与电信网络诈骗的组织者、策划人和实施者发起猛攻。

据统计,2021年,全省公安机关抓获组织偷越国(边)境案件“蛇头”及成员共6918人,抓获帮助信息网络犯罪嫌疑人1万余名,上报惩戒出租出借出售银行卡、手机卡人员25331名,破获“两卡”黑灰产案件5952起。

创新打击模式实现“快、准、狠”

为了打击电信网络诈骗“快、准、狠”,全省各级公安机关不断创新打击模式。

目前,反诈中心在湖南省、市、县三级公安机关广泛建立,并在防范、打击、治理电信网络诈骗违法犯罪工作中发挥了重要作用,形成了接警、止付、冻结、侦查、返还一条龙工作机制。

从单打独斗到集群作战

2022年2月,株洲公安机关破获的部署“10·26”特大电诈跑分洗钱专案获公安部贺电表扬。

这起涉案流水上亿元的案件,源于株洲市公安局芦淞分局在日常工作中发现的一条不起眼的线索——王某没有正式工作,名下银行卡每日流水却高达几十万元上百万元。

王某交代,自己总共提供了4张银行卡交给朋友肖某。经查,肖某一方面发布信息购买银行卡,一方面聘请人员建立以银行卡、支付宝为媒介流转资金的转账团伙,并通过某网络平台,购买虚拟货币,将钱洗白,从而转给上游犯罪团伙。

鉴于该案案情重大,2021年11月1日,公安部予以挂牌督办,经过集中攻坚研判,发现了涉及全国20余个市、自治区400余条涉案线索。通过省市各级公安机关的努力,一个涉案人员多、涉案地域广、层级复杂的特大电诈团伙被一举捣毁。

“此案的成功破获,关键在于集群作战,区县立案主办、市州牵头主侦、省厅全面主导,横向打破了警种界限,纵向延伸了作战单元。”省公安厅刑侦总队副队长杨卫国介绍,2021年,在“断卡”行动(依法清理整治涉诈电话卡、物联网卡以及关联互联网账号的行动)中,湖南省公安厅提请公安部发起9次全国集群战役,数历年之最。

据了解,2021年以来,为提升重大案件打击效能,省公安厅建立省市县一体化侦破打击机制,对大要案件实行集约资源、集中

湘潭市、永州市公安局选调精干警力组建电信网络诈骗犯罪侦查支队,县市区均成立反诈中心,工作专班实体化运行,对高发多发性电诈案件、涉境外电诈犯罪以及非法开办、贩卖“两卡”等“黑灰产”犯罪持续发起凌厉攻势。2021年,两地分别侦破12起、9起部督案件。

针对损失50万元以上大案,怀化采取组建联合专案组模式,实施要案攻坚。2021年,该市受侦50万元以上案件的破案率为86.3%。

资兴市公安局反诈大队成立由“一把手”挂帅的联合专案组,合成作战模式。2021年,该大队共破获电信网络诈骗案件198起,刑拘269人。

株洲市公安局石峰分局出台《打击电信网络诈骗犯罪工作机制》,整合侦查实战中心、反诈中心、刑侦、网安、经侦、派出所等部门警力、资源和手段,成立“大侦查作战中心”,推动各单位共同参与反诈作战。

与此同时,全省层面的智慧反诈体系逐步建立起来。2021年,通过构建智慧反诈、技术反诈体系,启用智能反诈机器人,全省电诈拦截系统和反诈工作平台得以完善。全年累计拦截诈骗电话1469.6万次,封堵涉诈域名175.8万个,累计预警劝阻213.75万人次。

省公安厅通报2021年打击经济犯罪十大典型案例

高回报无风险? 一次“投资”损失逾百万!

湖南日报5月11日讯(全媒体记者 王为薇 通讯员 田斐)参与“场外配资”,全省500余人“入套”,损失最惨重的上百万元打了水漂;9000人陷入“非吸”圈套,涉案金额高达34.8亿元;购买“回报高无风险”的“理财产品”,291名受害者损失了7282.86万元……今天,在2022年“5·15”打击和防范经济犯罪宣传日来临之际,省公安厅通报了2021年全省公安机关打击经济犯罪十大典型案例,其中3起涉案案件的受害者损失惨重。

全省使用非法APP进行场外配资的受害人有500多人,损失最多的逾100万元。”

通报中,还有两起涉嫌非法吸收公众存款的案件值得注意,案发地分别在永州蓝山和株洲。永州市公安局反诈支队民警吴某介绍,蓝山这起案件抓获犯罪嫌疑人36名,涉及投资人9000人,非法集资总金额高达34.8亿元。株洲市公安局天元分局经侦大队副大队长朱谷良介绍,发生在株洲的这起案件,291名受害者损失了7282.86万元,60%的受害人为老年人,其中损失最多的逾百万元。

你以为自己是资深股民,就不会陷入圈套了吗?通报中就有一个典型案例。2020年12月1日,永州市公安局组织60余名警力,在全省4地同时收网,抓获18名涉案人员。该案涉案金额高达7.5亿余元,非法获利金额2000余万元。经查,该团伙未经国家有关管理部门批准,利用非法的手机APP软件进行证券交易,通过收取客户配资利息差和交易金额的佣金差获利。

该案办案民警李亮介绍,受害人大多为资深股民,他们之所以陷入圈套,主要是自身的赌博心态作祟,“他们投资5万元,可以借到50万元,10倍杠杆,总想着多投多赚。据统计,

记者梳理发现,这两起案件的共通之处在于,犯罪嫌疑人在骗取存款前,都做了“场面话”。犯罪嫌疑人通过召开线下推介会、在媒体投放广告、举行晚会、投拍电影、发放礼品等看似权威的“幌子”,让受害人感受到公司“实力雄厚”。紧接着,犯罪嫌疑人通过承诺本金安全、定期还本付息等手段一步步将受害人“套牢”。当受害人发现上当,原本承诺“高额回报”的“公司”已经连“拆东墙补西墙”的能力都没有了。

警方提醒,广大群众一定要提高风险意识,不轻信“权威”宣传,不相信“高额回报”,守护好自己的“钱袋子”。

盘活农村闲置房屋,促进农民增收

全省点状用地改革在桑植试点

湖南日报5月11日讯(全媒体记者 上官智慧 通讯员 黎治国)5月9日,全省首个点状用地改革试点——何家界阿巴碧红色文化旅游项目开工仪式在桑植举行,项目集高端民宿、休闲度假、文化体验、红色教育于一体,旨在打造全省文化旅游示范项目 and 乡村振兴标杆项目。

环境承载能力、区位条件和发展潜力,结合项目区块地形地貌特征,以及建筑物占地面积等点状布局,按照建多少转多少、征多少的原则,点状报批。

项目选址桑植县走马坪白族乡何家界,与张家界武陵源天子山核心景区交界,总投资2亿元,规划总用地面积约600亩,以张家界打造世界一流旅游目的地为依归,以建成国家4A级乡村旅游景区为目标,以湘西土家族历史文化为灵魂,以特色高端民宿为核心,大力推动全县一二三产业融合发展。

去年10月,张家界市文旅项目用地改革方案获湖南省委深改委和省自然资源厅联合批复,成为全省文旅项目用地改革试点,被列入张家界全域旅游综合改革试点城市重点改革事项。

“点状用地”是指在城镇开发边界以外,不适合成片开发建设的地区,根据地域资源

该项目是桑植在发展乡村旅游、盘活农村闲置房屋、促进农民增收、助推乡村振兴等方面的新尝试,采用村集体土地入股合作模式,由项目投资方负责投资建设,村集体负责提供项目建设用地,项目收益前村集体享受保底分红,项目收益后村集体按入股占比享受分红,以此增加村集体收入,助力乡村振兴。

邵阳:精准纾困护航,实现“稳中有进”

湖南日报全媒体记者 肖洋桂 蒋剑平 通讯员 黄吉成 肖薇

邵阳市统筹抓好疫情防控和经济发展,坚持高位推动,帮扶企业纾困解难。同时,不断优化营商环境,释放发展动能。

增效。近年来,市级领导已帮助企业解决问题180余个,并搭建市内企业供需对接平台,帮助企业就近采购原辅料、元器件等配套产品,确保供应链稳定。

邵阳市产业链集群效应初步显现。1至4月,九大产业集群实现规模以上工业总产值549.8亿元,同比增长23.8%。

财介绍,一季度,公司外贸出口同比增长22.57%。

4月底,随着疫情形势好转,邵阳市分批有序复工复产。市工信局局长何志红说,截至5月6日,市辖区受本轮疫情影响停产的258家规模以上工业企业,已全部复工复产;2.7万多名员工到岗复工,到岗率达95.2%。

持续优化营商环境

“以前,需要跑几个地方,才能办好员工各种社保。现在,在一个窗口就能搞定,太给力了!”5月6日,邵阳连泰鞋业有限公司相关负责人表示,该公司职工5700余人,社保业务办理量大,但现在办起来已不再是难事。

今年3月,部分企业反映办理社保要“东奔西跑”。对此,邵阳市高度重视,明确专人上门服务;整合多方力量,在邵阳经开区设立跨险种社保综合窗口。仅用1个月,一揽子解决企业办社保“跑腿难”。

邵阳市倾心打造一流营商环境,年初制定《优化营商环境促进市场主体高质量发展实施方案(2022—2025年)》,提出加大财税支持力度、提高助企纾困实效、降低企业要素成本、优化审批服务、营造公平竞争环境等举措。要求优化税费优惠政策适用程序,推行惠企政策“免申即享”;开展“百行进万家”融资对接活动,推广随借随还贷款;深化“一件事一次办”改革,提高“一网通办”效率等。

各职能部门落实抓细。市金融办梳理银行产品并汇编成册,对企业融资需求“派单到行”,对92家规模以上企业授信2.28亿元;开展专项行动,根据118家外贸企业融资需求,授信2.66亿元。

精细的纾困举措、务实的营商环境,确保邵阳市经济发展“稳中有进”。一季度,该市地方财政收入、工业税收、城乡居民人均可支配收入增速,均居全省第一。

“一把手”护航产业发展

为应对疫情等不利影响,邵阳市适时开展“纾困增效”专项行动,并将其作为“一把手”工程予以推动。

三一专用汽车有限责任公司是邵阳市首家年产值突破100亿元的企业。邵阳市委书记严华多次到企业现场办公,组织相关部门帮助解决梯度用电、电动渣土车推广、政策奖励兑现等具体问题。

“地方党委政府护航,企业发展来势好。一季度,公司实现产销7000台,产值24亿元。”三一专汽总经理曹特介绍,为弥补疫情带来的损失,公司800多名员工正抢抓生产,平均每6分钟就有一辆工程车下线。

曹特表示,该公司投资46亿元的三一专用车智能制造工厂项目建设进展顺利,一期建设的精饰车间等工程预计本月可启用。项目全部建成后,可年产搅拌车和自卸车8万台,将成为国内最大、最先进的专用车生产基地。

湖南湘酒业有限公司是湘酒领军企业之一。邵阳市委副书记、市长华学健召开专题会议,帮助企业解决网格化销售、项目推进、市政道路配套、水电气要素保障等具体问题。一季度,湘酒酒业实现产值7.4亿元,同比增长14%;销售收入、上缴税金同比分别增长225%、278%。

围绕先进装备制造、新型显示、中医药、特色轻工、智能家居家电等九大产业,邵阳市建立由市级领导担任产业链链长的联系机制,助企纾困

“驻企专员”助力复工复产

“一季度,公司完成产值2亿多元,同比增长40%。现在,公司全面复工复产,确保实现上半年创产值5.5亿元的目标。”5月7日,拓浦精工智能制造(邵阳)有限公司副总经理彭伟辉介绍,前段时间,在驻企生产帮扶下,集中租住在厂区附近的200多名员工,完成了多轮核酸检测,已全员返岗,生产恢复正常。

4月中下旬,邵阳市主城区出现新冠肺炎疫情,生产生活受到影响。为确保企业生产“不失速”,邵阳市推行“一家企业、一名领导、一套班子、一个方案、一帮到底”机制,并为每家企业委派一名驻企指导专员,指导督促企业做好疫情防控,协调解决复工复产难题。

市工信局抽调力量,上门为企业员工进行核酸检测,确保不漏一人。在本轮疫情防控中,全市规模以上工业企业上万名员工,无一例确诊病例。

针对三一专汽、邵阳液压、连泰鞋业等零部件、原辅料依赖外购的企业,市工信、交通、交警等部门配合,在严格做好防疫措施前提下,对运输车辆进行特别护送,确保企业生产急需的物资不断供。

“疫情影响下,外贸型企业资金回流周期变长。在驻企指导专员及有关部门帮扶下,公司获得银行两笔共计850万元贷款,缓解了资金压力。”邵阳美丽来发制品有限公司相关负责人陈

精神,对2022年经济形势、平台经济和园区转型发展等问题进行分析。省委组织部有关党建处室负责同志就提高新时代两新领域党支部建设质量、做好党员管理工作作专题辅导。部分两新组织党建一线工作者围绕探索新业态新就业群体党建、做好新时代园区非公党建工作、当好非公企业党支部书记等主题作经验分享。

其间,学员们将参观湖南党性教育馆,组织开展商圈党建、互联网平台企业党建工作现场教学,并就做好园区非公企业党建工作和新业态新就业群体党建工作进行分组讨论交流。

全省非公有制经济组织和社会组织 党组织书记示范培训班开班

湖南日报5月11日讯(全媒体记者 周帙恒)11日,全省非公有制经济组织和社会组织党组织书记示范培训班在省委党校开班,全省新业态、新就业群体和园区非公企业的党组织书记参加培训。

在通过培训帮助党组织书记开阔视野、拓宽思路、增强能力,着力提升党建工作水平,为扩大党在新就业群体的号召力凝聚力影响力、引领新业态健康发展提供有力支撑。

本期培训班是省委组织部(两新工委)首次举办新业态、新就业群体党组织书记专题培训班,旨

在为期四天的培训中,省委党校、中南大学有关专家将解读全国两会精神、省第十二次党代会

长沙西城机场 首组道岔插铺完成

5月11日0时30分,长沙西城机场,工人在推移道岔。当天,由中铁二十五局承建的长沙西项目部开始首组道岔插铺,于12日4时05分完成施工。插铺完成后,可缩短部分麓谷站到长沙西站城际场掉头的城际列车转线时间,为逐步恢复因前期施工停开的部分长株潭城际列车及长株潭城市群旅客便利出行创造良好条件。



湖南日报全媒体记者 傅聪 通讯员 张晶 摄影报道

《(紧接1版)自此,湖南这片红色热土上,揭开了党领导青年运动的崭新篇章。

党有号令,团有行动。一百年来,一批批湖南青年紧跟党走、融入时代洪流——

“发出湖南工人阶级第一声呐喊”的黄爱和庞人铨、宁死“不悔悟”的团委书记田波扬及其妻子陈昌甫、最年轻的军团长寻淮洲、“砍头不要紧、只要主义真”的夏明翰、“头可断,血可流,共产党籍不可丢”的蒋先云等,在实现国家独立、人民解放的浴血奋战中,为国赴死、为民舍身;

“第一个志愿兵”毛泽东、“国际主义战士”罗盛教、“共产主义战士”雷锋、立志让国人吃饱饭的袁隆平,还有“上天山”的八千湘女等,在“敢教日月换新天”的社会主义革命和建设时期,留下了奋斗的身影、骄人的业绩;

进入改革开放和社会主义现代化建设新时期,

“先救游客”的文花枝、带着弃婴妹妹上大学的洪战辉、金牌义工刘朝华等,成为广大青年崇尚的楷模;进入新时代,更有把生命定格在扶贫途中的方敏、创业有成不忘家乡的周友友、牺牲在战“疫”一线的宋英杰、站上世界技能大赛领奖台的邹彬、无声世界披荆斩棘的江梦南……奋斗,成为唱响三湘大地“青春之歌”的重音。

时代各有不同,青春一脉相承。一百年来,湖南青年始终听党召唤、跟党走,把忠诚书写在党和人民事业中,把青春播撒在民族复兴的征程上。

青年的命运,从来都同时代紧密相连。当前,世界百年未有之大变局和新冠肺炎疫情大流行交织影响,中华民族伟大复兴进入关键时期。当代青年躬逢盛世、重任在肩。自觉抵制各种不良思潮影响,争当伟大理想的追梦人,争做伟大事业的生力军,就一定能在伟大时代的舞台上绽放青春光彩。

“奋斗是青春最亮丽的底色,行动是青年最有效的磨砺。”胸怀“国之大者”,就要争当有志气的新时代好青年,自觉做共产主义远大理想、中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者和忠实实践者;争当有骨气的新时代好青年,增强民族自信心自豪感,挺起做中国人的脊梁;争当有底气的新时代好青年,在勤奋学习中掌握知识本领,在刻苦钻研中练就专业技能;争当有锐气的新时代好青年,勇当时代先锋,敢于创新创业;争当有正气的新时代好青年,在人生道路上走得更正、更稳、更远。

青春有为,方能人生无悔。身处风云激荡的伟大时代,热爱可抵岁月漫长,奋斗擦亮青春底色。新时代,呼唤新青年。有理想、有追求的湖南青年,必定能在奋力建设社会主义现代化新湖南的征途上,用青春拥抱时代,用奋斗点燃未来。